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Međunarodni naučni skup "VIII godišnja konferencija Viktimološkog društva Srbije
Žrtve između bezbednosti, ljudskih prava i pravde: lokalni i globalni kontekst"
priređen je u Beogradu 30. novembra i 1. decembra 2017. godine. Organizator skupa
je Viktimološko društvo Srbije, nezavisno i neprofitno udruženje građana, koje
okuplja veliki broj humanistički orijentisanih stručnjaka koji se bave zalaganjem za
prava svih žrtava, razvoj viktimologije, unapređenje zaštite žrtava krivičnih dela,
kršenja ljudskih prava, rata i drugih oblika viktimizacije.

Ovom prilikom obeleženo je i dvadeset godina postojanja Viktimološkog društva
Srbije, na svečanosti u Svečanoj sali Skupštine grada Beograda 29. novembra 2017.
godine. Povodom obeležavanja dvadeset godina svog rada, Viktimološko društvo
Srbije izdalo je publikaciju pod nazivom "Viktimološko društvo Srbije: dvadeset
godina zalaganja za prava svih žrtava", koju su priredile dr Vesna Nikolić-Ristanović,
direktorka Viktimološkog društva Srbije, i dr Sanja Ćopić, predsednica Upravnog
odbora Viktimološkog društva Srbije. Publikacija sadrži informacije o
Viktimološkom društvu Srbije, njegovom razvoju, sprovedenim projektima i brojnim
drugim aktivnostima i ostvarenim rezultatima od njegovog osnivanja do danas.

Na Svečanosti su uručene nagrade Viktimološkog društva Srbije. Nagradu za
unapređenje prava žrtava dobili su prof. dr Marc Groenhuijsen, predsednik Svetskog
viktimološkog društva i profesor na Pravnom fakultetu Univerziteta u Tilburgu u
Holandiji, i Vesna Stanojević, koordinatorka Savetovališta protiv nasilja u porodici iz
Beograda. Nagrada za doprinos razvoju nekonfliktnog i sveobuhvatnog pristupa
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bavljenju ratom i ratnim zločinima – "Treći put” dodeljena je prof. dr Stephan
Parmentier, profesoru na Pravnom fakultetu Katoličkog univerziteta Leuven u
Belgiji i generalnom sekretaru Međunarodnog udruženja za kriminologiju. Nagrada
talentovanom mladom istraživaču dodeljujena je dr Vidi Vilić, Zorici Jankov, master
defektološkinji, i Bojanu Đokiću, studentu doktorskih studija istorije. Pored toga,
zaslužnim članovima i članicama, kao i drugim pojedincima, organizacijama i
institucijama uručene su zahvalnice za doprinos razvoju Viktimološkog društva
Srbije i unapređenju prava žrtava.

Na konferenciji je učestvovao veliki broj izlagača iz zemlje i inostranstva. Izlaganja su
tokom oba dana konferencije bila organizovana u okviru nekoliko plenarnih i
tematskih sesija, a izložene su i poster prezentacije učesnika.

Centralno mesto među temama zastupljenim na Konferenciji zauzela je
problematika veze između koncepata bezbednosti, ljudskih prava i pravde. U tom
kontekstu, posebna pažnja posvećena je kritičkoj analizi sledećih pitanja: položaja
žrtava u okviru globalnih i lokalnih odgovora na kriminalitet, bezbednosnih pretnji i
izazova i drugih oblika kršenja ljudskih prava. Tokom Konferencije, učesnici su
diskutovali o pitanjima da li i u kojoj meri društveni odgovori na različite oblike
viktimizacije omogućavaju žrtvama jednak pristup pravdi, poštovanje prava žrtava i
izlaženje u susret njihovim potrebama. Tom prilikom, oni su podelili svoja iskustva u
primeni standarda predviđenih relevantnim međunarodnim i evropskim
dokumentima, sa akcentom na one koje propisuje Direktiva Evropske unije o
uspostavljanju minimalnih standarda o pravima, podršci i zaštiti žrtava
kriminaliteta. Učesnici su potom izneli svoja zapažanja o budućim koracima i
merama radi unapređenja zaštite prava žrtava i njihovog celokupnog položaja.
Naročito je važno istaći da je temama koje su bile zastupljene na Konferenciji
Viktimološko društvo Srbije doprinelo kampanji "Šesnaest dana aktivizma protiv
nasilja nad ženama".

Tokom prvog dana konferencije, 30. novembra, održane su sledeće plenarne sesije:
Plenarna sesija 1: Dvadeset godina zalaganja Viktimološkog društva Srbije za prava
žrtava u Srbiji: društveni kontekst, izazovi, rezultati i pogled u budućnost i Plenarna
sesija 2: Žrtve između bezbednosti, ljudskih prava i pravde. Istog dana, održane su
sledeće tematske sesije: Tematska sesija 1: Pomoć, podrška i zaštita žrtava, Tematska
sesija 2: Žrtve i zakonodavstvo: Primena Zakona o sprečavanju nasilja u porodici u
Srbiji, Tematska sesija 3: Viktimizacija, internet, strah od kriminaliteta i zaštita dece
u sudskom postupku i Tematska sesija 4: Službe za podršku žrtvama.

U toku drugog dana sesije, radovi učesnika prezentovani su u okviru sledećih
plenarnih sesija: Plenarne sesije 3: Žrtve, ljudska prava i globalna nesigurnost,
Plenarna sesija 4: Zaboravljene i nevidljive žrtve, kao i u sklopu sledećih tematskih
sesija: Tematska sesija 5: Bezbednost, viktimizacija i ljudska prava, Tematska sesija
6: Različiti oblici viktimizacije, Tematska sesija 7: Žrtve nasilja u porodici i žene kao
žrtve nasilja: podrška i zaštita.

Na ovom međunarodnom naučnom skupu Institut za kriminološka i sociološka
istraživanja predstavili su: dr Sanja Ćopić, viša naučna saradnica Instituta za
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kriminološka i sociološka istraživanja i predsednica Upravnog odbora Viktimološkog
društva Srbije sa samostalnim radom "Unapređenje položaja žrtava u Srbiji: na
empirijskim dokazima zasnovana zalaganja Viktimološkog društva Srbije za izmene
zakona i prakse radom" i koautorskim radom sa Jasminom Nikolić, članicom
Upravnog odbora Viktimološkog društva Srbije "Službe za žrtve u Srbiji: Rezultati
istraživanja", dr Aleksandra Bulatović, naučna saradnica Instituta za kriminološka i
sociološka istraživanja sa radom "Bezbednost kao društvena dobrobit", kao i dr Ana
Batrićević, naučna saradnica Instituta za kriminološka i sociološka istraživanja i MA
Nikola Paunović, doktorant na Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu, sa
radom: "Ekološki terorizam - viktimološki aspekti i mehanizmi prevencije".


